ESTADO DO AMAZONAS

SUA PROVA

e As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta.

e Além deste caderno contendo oitenta questGes
objetivas e uma  questao discursiva, vocé
recebera do fiscal de prova o cartao de respostas
e um caderno de textos destinado a resposta
definitiva da questado discursiva.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 4 horas e 30 minutos para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartdo de respostas e da folha de
textos definitivos.

e 2 horas apos o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova.

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova € possivel retirar-se da sala levando o
caderno de prova.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova.

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova.

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala.

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.
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A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticédo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias.

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo de
respostas e a folha de textos definitivos.

Para preencher o cartao de respostas e a folha de
textos definitivos, use somente caneta esferografica,
fabricada em material transparente, com tinta preta
ou azul.

Assine  seu nome apenas no(s) espaco(s)
reservado(s).

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas e
sua folha de textos definitivos, o fiscal deve ser
obrigatoriamente informado para o devido registro
na ata da sala.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartdo de respostas e da sua folha de textos
definitivos.

O preenchimento é de sua responsabilidade e ndo
sera permitida a troca do cartdo de respostas e
da folha de textos definitivos em caso de erro
do candidato.

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas no cartdo de
respostas e na folha de textos definitivos.

A FGV coletara as impressdes digitais dos candidatos
na lista de presenca da sala.

Durante a realizacdo das provas, quando do ingresso
e da saida de sanitarios, os candidatos serdo
submetidos ao sistema de deteccao de metais.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

As questdes desta prova se apoiam em pequenos textos e
tentam avaliar a sua capacidade de interpretar e compreender,
assim como a de redigir de forma correta e adequada.

1

Um fendmeno bastante comum em nossa lingua é o emprego

numeroso de anglicismos, ou seja, vocabulos provenientes da

lingua inglesa.

Assinale a frase em que o estrangeirismo estda adequadamente

substituido por palavra portuguesa.

(A) O shopping tem horério de funcionamento colocado em
pequeno cartaz na porta / loja.

(B) Os comerciantes deviam fazer estudos de marketing, antes
de abrirem seus estabelecimentos / economia.

(C) A modelo dizia jamais ter usado shampoo brasileiro, por sua
ma qualidade / sabonete bactericida.

(D) Os meninos de hoje trocam qualquer atividade por um game
/ jogo de cartas.

(E) Obtive todas essas informagdes no site da propria empresa /
sitio.

2

Em muitas frases estabelecemos comparagGes entre elementos
do texto, tanto de forma objetiva como se forma figurada.
Assinale a frase abaixo que ndao exemplifica qualquer tipo de
comparagao.

(A) O disco luminoso do sol se destacava no céu da manha.

(B) O goleiro da selegdo alema foi um paredao no jogo.

(C) A chuva levou a reboque uma montanha de galhos.

(D) Uma fila de 6nibus buzinava sem parar.

(E) A noite caiu mais cedo, ocultando as formas.

3

Muitos escritores reformulam imagens bastante repetidas em
nosso idioma, dando-lhes novos valores.

Assinale a frase a seguir em que isso ocorre.

(A) A policia prendeu o gastronomo em flagrante delicia.

(B) O ouro negro do petréleo jorrou no Kuwait.

(C) Para todos a dgua é um precioso liquido.

(D) Todos foram a praia em pleno verao.

(E) Os elefantes mostram uma forga descomunal.

4

Assinale a frase publicitaria que ndo se utiliza de um duplo
sentido.

(A) Nesta padaria, os donos também metem a mao na massa.

(B) Neste livro, as paginas de memoérias ruins estdo em branco.
(C) Nesta livraria, os livros estdo empilhados nos balcdes.

(D) Nesta confeitaria, tudo é doce.

(E) Este é um vinho seco, ndo molha a garganta.

5

Nos dicionarios, as palavras dos verbetes sdo geralmente
definidas e essas definigdes comegam por um termo de valor
geral (hiperonimo).

Identifique a definigdo a seguir em que o termo inicial de carater
geral foi bem escolhido.

(A) O caderno é um utensilio escolar.

(B) O jogador é um personagem do futebol.

(C) O martelo é um objeto do carpinteiro.

(D) O cachorro é um réptil muito amado.

(E) O grafiteiro é um escultor mal compreendido.

6

Uma frase de Nietzche diz:

“O aumento da sabedoria pode ser medido com exatiddo pela

diminuicdo do mau humor”.

Essa frase significa que

(A) quanto mais sabemos, mais aumentamos nosso mau humor.

(B) quanto menos sabemos, mais aumentamos nosso mau
humor.

(C) gquanto menos sabemos, menos diminui nosso mau humor.

(D) o aumento da sabedoria estd em relagdo direta com o mau
humor.

(E) ha uma relagdo inversa entre o aumento da sabedoria e o do
mau humor.

7

Observe a seguinte frase:

“O neurdtico constréi um castelo no ar. O psicdtico mora nele.

O psiquiatra cobra o aluguel.”

(Jerome Lawrence)

Se trocarmos a pontuagdo entre as frases por conectivos, a forma

adequada sera:

(A) O neurdtico constroi um castelo no ar, mas o psicético mora
nele ao passo que o psiquiatra cobra o aluguel.

(B) O neurdtico constréi um castelo no ar enquanto o psicotico
mora nele e o psiquiatra cobra o aluguel.

(C) O neurdtico constréi um castelo no ar embora o psicético
more nele, mas o psiquiatra cobra o aluguel.

(D) O neurdtico constréi um castelo no ar e o psicético mora
nele, contudo o psiquiatra cobra o aluguel.

(E) O neurdtico constréi um castelo no ar ainda que o psicético
more nele, enquanto o psiquiatra cobra o aluguel.

8

Observe a pequena fabula abaixo:

“Um cdo atravessava um pequeno rio com um pedaco de carne
na boca. Ao ver a sua imagem refletida na dgua, pensou que se
tratava de um outro cdo, com um pedago de carne muito maior
do que o seu. Abandonou o seu pedaco e, por ganancia, perdeu o
seu almogo.”

(Esopo)
0O segmento sublinhado corresponde a uma explicagdo, que tem
a fungdo no texto de
(A) dar uma informagdo nova ao leitor.
(B) criar uma sensagédo de realidade e ndo de fic¢do.
(C) atrasar a agdo da fabula, para criar suspense.
(D) justificar outra agdo da narrativa.
(E) caracterizar o cdo como ganancioso.

Perito Legista — 42 Classe
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9

O raciocinio abaixo é construido a partir de uma estratégia:
“Examinando as jabuticabeiras de seu terreno, chegou a
conclusdo de que o melhor seria contratar um engenheiro
agronomo que pudesse auxilia-lo no controle de pragas”.

A estratégia utilizada pode ser explicada do seguinte modo:

(A) vai do particular para o geral.

(B) parte do todo para as partes.

(C) estabelece uma relagdo de causa e efeito.

(D) se fundamenta em experiéncias pessoais.

(E) cria uma analogia entre ideias.

10

Assinale a frase em que se comete um erro de grafia.
(A) A secdo em que trabalho é a mais procurada.

(B) A adolescéncia é uma fase dificil.

(C) Essas coisas nunca passam despercebidas.

(D) Nunca mais vi aqueles facinoras.

(E) Chegaram as encomendas atravez do correio.

Geografia do Amazonas e
Histéria do Amazonas

11
Analise o grafico a seguir.

Populagao total do municipio de Manaus (1872-2018)
(em milhGes)

25 Criacdo da Zona
Franca de Manaus

2,0

1,5

1,0

0,5

1872 1890 1910 1920 1940 1950 1960 1970 1980 1991 1996 2000 2007 2010 2018
(Fonte: IBGE, extraido do IPEADATA. Elaboragdo prépria. Adaptado.)

O grafico mostra que, a partir de 1970, a populagdo de Manaus
tem um crescimento acelerado. As opg¢Oes a seguir apresentam
causas desse crescimento, a excecdo de uma. Assinale-a.
(A) O afluxo dos movimentos migratérios.
(B) A atratividade do mercado de trabalho do setor industrial.
(C) O aumento dos deslocamentos periferia-centro-periferia.
(D) A diversificagdo do mercado de trabalho no setor de servigos.
(E) A maior renda per capta dos trabalhadores do polo industrial.

12

A respeito do Diretério dos indios, publicado em 1757 e aplicado
em toda a América Portuguesa no ano seguinte, leia as
afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a
falsa.

() Manifestava o projeto colonizador de "civilizar" os nativos
mediante a educagdo e o trabalho, algando-os a condigdo de
suditos de Sua Majestade.

( ) Apoiava a fundagdo de vilas nos lugares das antigas aldeias
missionarias, medida de carater estratégico, pois visava o
povoamento e a defesa das fronteiras.

() Modificava a legislagdo indigenista vigente, estabelecendo
que o poder temporal sobre os nativos livres da escraviddo
seria exercido por diretores seculares.

As afirmativas sao, de cima para baixo,

(A) V-V —F.
(B) V—F—F.
(C) F=V-V.
(D) F=V—F.
(E) V-V-V.
13

Observe o gréfico a seguir, sobre a participagdo da borracha e do
café na exportagdo total do Brasil, entre 1895 e 1915, em
porcentagem:

80

—— Borracha == Café

Com base no grafico, é correto afirmar que, no periodo

considerado,

(A) a produgdo de borracha foi crescente até 1910, quando a
queda no fluxo de imigragdo do Nordeste impactou a
produtividade dos seringais.

(B) o latex amazonico alcangou 70% do total das exportagdes
brasileiras, seguido apenas pelo café, cujo preco estava em
queda no inicio do século XX.

(C) a demanda de borracha cresceu no decorrer da primeira
década do século XX, em fungdo da descoberta recente do
processo de vulcanizagdo.

(D) o peso da borracha na pauta de exportagdo nacional se
refletia nas negociagGes diplomaticas do Bardo do Rio Branco
para a aquisi¢do do territério do Acre no inicio do século XX.

(E) a adogdo da borracha sintética pela industria automobilistica,
mais barata e durdvel, diminuiu a demanda pela borracha
natural brasileira, no contexto da Primeira Guerra Mundial.
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Na virada do século XIX para o século XX, a exportagdo da
borracha amazonica ocupava um lugar de destaque na pauta
brasileira de exportagGes, propiciando visibilidade a elite urbana
amazonense, cujo emblema era o Teatro Amazonas de Manaus
(1896).

Assinale a afirmativa que descreve corretamente em que medida

o Teatro Amazonas expressava o universo cultural da sociedade

amazonense.

(A) A frequéncia ao teatro propiciava a elite estabelecer lagos e
consolidar-se como grupo de poder e prestigio, projetando-se
como simbolo de civilizagdo e cosmopolitismo.

(B) A construgdo do teatro fazia parte da transformagdo de
Manaus na “Paris dos Trépicos”, pautada em um processo de
integracdo de todos os setores sociais ao tecido urbano.

(C) A arquitetura imponente e eclética do teatro simbolizava a
Belle Epoque amazbnica, com sua mistura de arte cldssica,
gotica e renascentista, valorizada pelos bardes da borracha.

(D) A preferéncia por éperas romanticas, apresentadas no teatro,
mostrava como planejava-se produzir um hibridismo cultural,
civilizando os espectadores indigenas e nacionalizando a elite.

(E) A cupula do teatro era revestida em ceramica esmaltada e
telhas vitrificadas em verde, azul e amarelo, em analogia ao
projeto de integracdo de todos os brasileiros a modernidade.

15

“Na ultima década, a Amazonia tem sido foco de atengdo mundial
devido a sua riqueza mineral, a sua grande biodiversidade de
espécies florestais e também pelos efeitos que o desmatamento
em grande escala pode provocar no clima regional e global.”

(FISH, Gilberto et al. Uma revisdo geral sobre o clima da Amazonia. CTA. Sdo José
dos Campos. 1998.)

Sdo efeitos que o desmatamento em grande escala pode

provocar no clima regional

(A) a diminuigdo do calor absorvido pela superficie, a redugdo da
evaporagao e o aumento da convergéncia da umidade.

(B) a diminui¢do da temperatura a nivel sazonal, o0 aumento das
temperaturas maximas e maiores amplitudes térmicas
anuais.

(C) o aumento da temperatura do ar proximo a superficie, o
aumento da evapotranspira¢do e a redugdo da amplitude
térmica anual.

(D) a maior variagdo sazonal da temperatura, o maior
agquecimento na estagdo seca e a menor transferéncia de ar
frio das latitudes extratropicais.

(E) o aumento de temperatura do ar préximo a superficie, a
reducdo nos totais de evaporagdo e precipitagdo e o
prolongamento da estagdo seca.

Nogdes de Informatica

16

O navegador Google Chrome permite a configuragdo de um item
importante na utilizagdo da Internet; ao configura-lo, as opgGes
usuais sdo as que seguem:

* Google

* Bing

*  Yahoo!Brasil

* DuckDuckGo

* Ecosia

Assinale o objeto dessa configuragao.

(A) Aparéncia.

(B) E-mail.

(C) Maquina de busca.

(D) Menus PopUp.

(E) Navegador padrdo.

17

Numa planilha nova do Excel 2010, Mariana digitou o valor 1 na
célula Al, e digitou a formula “=A1+A1” na célula B2. Em seguida,
copiou a célula B2 e colou na regido C3:J10.

Assinale o valor exibido na célula J10 apds essas operagdes.

(A) O (zero)

(B) 10

(C) 20

(D) 64

(E) 512

18

Sobre o uso de tabelas no Word 2010, analise as seguintes

afirmativas.

I.  N&o é possivel mesclar células de diferentes linhas.

Il. Em tabelas que se estendem por varias paginas, é possivel
repetir uma linha como cabegalho em cada pégina.

ll. E possivel inserir uma nova tabela x numa célula de uma
tabela y, mas nesse caso ndao é possivel inserir uma nova
tabela numa célula de x.

Somente estd correto o que se afirma em

(A) 1.

(B) II.

(C) 1.
(D) lell.
(E) llel.
19

Considere o extrato da letra da musica O Pato, de Vinicius de
Moraes, exibido a seguir.

Ld vem o pato

Pato aqui pato acold

Ld vem o pato para ver o que é que hd
Uma busca no Word 2010 nessas linhas, na qual as opgdes
“Usar caracteres curinga” e “Ignorar caracteres de pontuagdo”
foram acionadas, localizou ocorréncias em quatro trechos
distintos.
Assinale o texto digitado na caixa Localizar nessa busca.
(A) ?a
(B) *ato
(C) ['pato]
(D) g?e
(E) pato
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No contexto do MS Excel 2010, considere as seguintes regiGes de
uma planilha:
W2:AB9
Y4:AZ5
AA5:AD10
Assinale a regido que compreende exclusivamente todas as
células comuns as regides acima.
(A) Y4:AD5
(B) AA2:AB8
(C) Y4:AD10
(D) AA5:ABS
(E) AA6:AB8

Conhecimentos Especificos

Nog¢oes de Direito Penal, Processual
Penal, Legislagcao Extravagante

21

Joaquim foi condenado a 8 anos de pena privativa de liberdade
pelo cometimento do crime de homicidio, em regime inicial
fechado. Uma vez iniciada a execugdo penal, Joaquim pretendia
ostentar bom comportamento a fim de exercer atividades
laborativas e educativas no cdrcere.

Neste sentido, assinale a opgdo incorreta a luz dos ditames da Lei

de Execugdo Penal (Lei n2 7.210/84).

(A) Durante o regime fechado, Joaquim podera ser beneficiado
por trabalho externo em servigo ou obras publicas realizadas
por 6rgdos da Administragdo Direta ou Indireta, ou entidades
privadas, desde que tomadas as cautelas contra a fuga e em
favor da disciplina.

(B) Durante o regime fechado e semiaberto, Joaquim podera
obter a remigdo da pena pelo estudo na ordem de 1 (um) dia
de pena a cada 12 (doze) horas de frequéncia escolar
divididas, no minimo, em 2 (dois) dias.

(C) Durante o regime fechado e semiaberto, Joaquim poderd
obter a remigdo da pena pelo estudo na ordem de 1 (um) dia
de pena a cada 3 (trés) dias de trabalho.

(D) No regime semiaberto, Joaquim podera exercer trabalho
externo, bem como frequentar ensino superior fora do
estabelecimento prisional.

(E) Ao longo da execugdo penal, qualquer trabalho
desempenhado por Joaquim devera ser sempre remunerado,
sendo-lhe garantidos os beneficios da Previdéncia Social.

22

No curso de inquérito que investigava a pratica de um crime de
roubo a uma agéncia bancéria, a autoridade policial teve noticia
de que os valores obtidos com a prética delitiva tinham sido
utilizados para a aquisi¢do de um automovel que veio a ser
identificado pela policia. Foram reunidas, assim, informagdes
aptas a indicar a proveniéncia ilicita do bem.

De acordo com os dados fornecidos, pode-se dizer que, com a
finalidade de assegurar os efeitos de eventual condenagao,

(A) a autoridade policial podera representar pelo sequestro do
bem em questdo, obtido com os proventos da infragdo.

(B) a autoridade policial podera representar pela apreensdo do
bem em questdo, obtido com os proventos da infragdo.

(C) a autoridade policial podera representar pela especializagdo
da hipoteca legal do bem em questdo, obtido com os
proventos da infragao.

(D) mesmo na fase de investigagdo, apenas o Ministério Publico
podera postular alguma medida assecuratéria em relagdo ao
bem em questdo, carecendo a autoridade policial de
legitimidade para tanto.

(E) a autoridade policial podera representar pelo arresto do bem
em questdo, obtido com os proventos da infragdo.

23

S6nia deu a luz um bebé. No dia seguinte, acometida pelo estado
puerperal, Sénia pretendia matar seu proprio bebé atirando-o do
terrago da maternidade. Para tanto, solicitou a ajuda de sua
amiga Beatriz, que vigiava para que ninguém visse a agdo. Em
sequéncia, Sonia dirigiu-se ao andar de cima. Mesmo vendo que
os degraus da escada estavam molhados, caiu com o bebé no
colo. Diante da queda, Sonia sofreu lesdes leves, porém o bebé
veio a falecer.

Nesse caso, é correto afirmar que

(A) Sonia e Beatriz devem responder criminalmente pelo delito
de infanticidio em concurso de agentes.

(B) Sonia deve responder por infanticidio e Beatriz por homicidio
culposo em concurso de agentes.

(C) Sonia deve responder por homicidio culposo e Beatriz por
infanticidio.

(D) S6nia e Beatriz devem responder criminalmente por
homicidio doloso, pois agiram mediante dolo direto.

(E) Sénia deve responder por homicidio culposo, tendo em vista
sua conduta eivada de imprudéncia; Beatriz ndo deve
responder por crime algum.
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O conceito de tipo penal formulado pelo penalista alemdo Hans
Welzel consiste numa figura puramente conceitual com
pretensdes de descrigdo concreta da conduta proibida. Os tipos
penais podem ser classificados de formas diversas pela dogmatica
juridico-penal.

Acerca do tema, assinale a afirmativa incorreta.

(A) O crime plurissubsistente pressupGe concurso necessario, isto
€, exige o concurso de, no minimo, duas pessoas.

(B) O crime omissivo prdprio consiste no fato de o agente deixar
de realizar determinada conduta, tendo a obrigagdo juridica
de fazé-lo.

(C) O crime habitual é constituido de uma reiteragdo de atos,
penalmente indiferentes de per si, porém, em seu conjunto
caracterizam um delito Unico.

(D) O crime permanente é aquele crime cuja consumagdo se
prolonga no tempo.

(E) O crime de mao prdpria é aquele que sé pode ser praticado
pelo agente pessoalmente, ndao podendo utilizar-se de
interposta pessoa.

25

Marcos é apaixonado por Leila, todavia ambos nunca tiveram
qualquer relacionamento amoroso. Movido por violenta paixdo,
Marcos passa a perseguir reiteradamente Leila em seu local de
trabalho, bem como na faculdade em que estuda. Mesmo diante
do rechago da moga, envia mensagens e realiza ligagGes
telefonicas insistentemente. Certo dia, Marcos a abordou na
saida de seu local de trabalho e Leila seguiu em frente sem lhe
responder. Ato continuo, Marcos a agride com um tapa na face.

A partir do cendrio narrado, é correto afirmar que

(A) Marcos devera responder apenas por violéncia doméstica
(Art. 129, § 92 do CP), ndo incidindo o crime de perseguigdo
(Art. 147-A do CP).

(B) Marcos deverd responder apenas por lesdo corporal leve (Art.
129, caput do CP), ndo incidindo eventual crime de
perseguigdo (Art. 147-A do CP).

(C) Marcos deverd responder por violéncia doméstica (Art. 129, §
92 do CP) e pelo crime de perseguicdo (Art. 147-A do CP).

(D) Marcos devera responder por lesdo corporal leve (Art. 129,
caput do CP) e pelo crime de perseguicdo (Art. 147-A do CP).

(E) Marcos devera responder por lesdo corporal leve (Art. 129,
caput do CP) e pelo crime de constrangimento ilegal (Art. 146
do CP).

26

O Cdbdigo de Transito Brasileiro (Lei 9.503/97) contempla
modalidades especiais dos crimes de homicidio e lesdo corporal,
todas praticadas na diregdo de veiculo automotor.

Caso reste demonstrado que o condutor do veiculo automotor se
encontrava sob a influéncia de alcool ou de qualquer outra
substancia psicoativa que determine dependéncia quando causou
a morte de um pedestre, é correto afirmar que sera
responsabilizado pelo crime de homicidio

(A) doloso do Cédigo Penal comum, com dolo eventual,
caracterizado pela presenca do dlcool ou substdncia
psicoativa que determine dependéncia.

(B) culposo do Cédigo Penal comum, em razdo da presenga da
culpa consciente, caracterizada pela presenga do alcool ou
substancia psicoativa que determine dependéncia.

(C) culposo do Cddigo de Transito, na modalidade qualificada,
caracterizada pela presenga do dlcool ou substédncia
psicoativa que determine dependéncia.

(D) doloso do Cédigo de Transito, na modalidade qualificada,
caracterizada pela presenca do alcool ou substancia
psicoativa que determine dependéncia.

(E) culposo do Cédigo de Transito, com a incidéncia da agravante
em razdo da presenca do alcool ou substancia psicoativa que
determine dependéncia.

27

Com relagdo aos principios penais, assinale a assertiva incorreta.

(A) Segundo o principio da legalidade estrita, novos crimes so
podem ser criados através de lei ordinaria.

(B) O principio da lesividade parte da premissa que o direito
penal s6 pode incidir em hipéteses de lesdo ou risco de lesdo
a bens juridico-penais.

(C) O principio da intranscendéncia possui  previsdo
constitucional, além de ser acolhido pela jurisprudéncia dos
tribunais superiores.

(D) O principio da adequagdo social implica na exclusdo da
tipicidade material diante da prdtica de condutas criminosas,
porém socialmente aceitas.

(E) O principio da insignificancia implica na exclusdo da tipicidade
formal diante lesdo ou risco de lesdo irrelevante ao bem
juridico tutelado.

28

A prescricdo é uma causa extintiva da punibilidade prevista no
Art. 107 do Cédigo Penal. A contagem do prazo prescricional dos
crimes é feita com base no Art. 109 do Cédigo Penal, sendo certo
que seu calculo fica sujeito a incidéncia de algumas causas
interruptivas.

Dentre as causas interruptivas da prescricdo previstas no
Art. 117 do Cédigo Penal ndo esta

(A) recebimento da queixa.

(B) decisdo confirmatdria da pronuncia.

(C) cumprimento do acordo de ndo persecugdo penal.

(D) reincidéncia.

(E) inicio do cumprimento da pena.
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A lei 13.964/19 alterou o Cédigo de Processo Penal, que passou a
disciplinar, entre os artigos 158-A e 158-F, a documentagdo da
cadeia de custddia da prova. Uma das inovagdes legislativas foi a
descrigdo das etapas da cadeia de custddia. O procedimento de
documentagdo tem o objetivo de garantir a autenticidade da
prova e a fiabilidade probatéria.

Assim é que, identificado um vestigio, a lei define uma etapa de
descricdo detalhada do mesmo como se encontra no local do
crime ou no corpo de delito, sua posi¢do na area de exames, que
pode ser ilustrada por fotografias, filmagens ou croqui, sendo
indispensavel sua descricio no laudo pericial produzido pelo
perito responsavel pelo atendimento.

A etapa descrita corresponde a

(A) coleta.

(B) armazenamento.

(C) reconhecimento.

(D) processamento.

(E) fixagao.

30

Savio, policial militar, durante operagdo policial, para um veiculo
e realiza revista pessoal nos passageiros, bem como no
automével. Durante a busca no veiculo, Savio coloca um pacote
com um quilo de maconha no carro e diz ao motorista que teria
localizado aquela substancia no interior do veiculo.

Muito assustado, o motorista Pedro informa que aquele material

nado era dele e que ndo tinha nenhum conhecimento de como

aquilo fora parar no seu carro. Savio diz a Pedro que eles podem

resolver aquele problema de uma forma amigavel, desde que

ocorra o pagamento de R$20.000,00 (vinte mil reais).

Pedro informa ao policial que ndo tem aquele dinheiro ali, mas

que teria o valor guardado em um cofre em sua casa. O policial,

entdo, determina que Pedro pegue um taxi, va até sua casa e

retorne com o numerario para paga-lo e ser liberado. Pedro, que

gravara toda a conversa com seu aparelho celular, de dentro do

taxi liga para a Delegacia da area, que manda uma viatura ao

local e realiza a prisdo de Savio.

Acerca da responsabilizagdo penal de Savio é correto afirmar que

(A) devera ser acusado pela pratica do crime de corrupgdo
passiva consumada, por ser crime formal.

(B) devera responder pela pratica do crime de corrupgdo passiva
tentada, por ser crime formal.

(C) devera responder pela prética do crime de corrupgdo ativa
tentada, por ser crime material.

(D) devera responder pela prética do crime de corrupgdo passiva
consumada por ser crime material.

(E) devera ser acusado pela pratica do crime de corrupgdo ativa
consumada, por ser crime formal.

31

Paulo, desejando sequestrar o filho de seu ex-chefe na empresa
da qual fora demitido e obter vultosa quantia como resgate,
aluga uma casa em rua pouco movimentada e compra cordas,
vendas e mantimentos para alimentar o rapaz durante o periodo
do sequestro. No dia por ele planejado, vai até a saida da escola
do rapaz, coloca-o dentro da mala do carro, e o leva para o
cativeiro.

La chegando, p&e a vitima, vendada e amarrada, no quarto. Antes
que pudesse fazer qualquer contato com a familia da vitima
pedindo resgate, a policia invade o local, acionada por vizinhos
que estranharam os gritos vindos da casa, e consegue resgatar o
rapaz com vida.

Diante da hipdtese narrada, a respeito da conduta criminosa
praticada, é correto afirmar que Paulo deverad responder pelo
crime de

(A) carcere privado consumado.

(B) tentativa de cércere privado.

(C) extorsdo mediante sequestro tentado.

(D) extorsdo mediante sequestro consumado.
(E) constrangimento ilegal.

32

No curso de inquérito que apurava a pratica de crime de trafico
de pessoas, previsto no Art. 149-A do Cddigo Penal, a autoridade
policial entendeu imprescindivel as investigagdes o acesso a
informagOes cadastrais dos suspeitos, passiveis de obtengdo
junto a empresas privadas.

Com base na situagdo narrada, aponte a afirmativa correta acerca
da investigagdo do crime em questao.

(A) O Cddigo de Processo Penal permite que o delegado de
policia requisite as informagdes cadastrais diretamente as
empresas da iniciativa privada, que devem fornecé-las no
prazo de 24 horas, independentemente de autorizagdo
judicial.

O delegado de policia pode requisitar as empresas privadas o
fornecimento das informagdes cadastrais dos suspeitos,
mediante autorizagdo judicial. Ndo havendo manifestagdo do
juiz competente no prazo de 12 horas, a requisicdo pode ser
feita diretamente a empresa.

O delegado de policia pode requisitar diretamente as
empresas privadas o fornecimento das informagdes
cadastrais, que devem ser fornecidas no prazo de 72h, sendo
apenas comunicado o juiz.

(D) O Cddigo de Processo Penal permite que o delegado de
policia requisite informacGes cadastrais diretamente as
empresas da iniciativa privada apenas quando ha apuragao
dos crimes de sequestro, extorsao mediante sequestro e
reducdo a condi¢do andloga a de escravo, ndo estando
prevista em lei a requisi¢cdo no caso de trafico de pessoas.

O Cddigo de Processo Penal permite que o delegado de
policia requisite as informagGes cadastrais diretamente as
empresas da iniciativa privada, que devem fornecé-las no
prazo de 12 horas, independentemente de autorizagdo
judicial.

(B

-

°

(E

-
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Euclides foi denunciado pelo Ministério Publico, que lhe imputou
a prética do crime de incéndio com resultado morte, previsto no
Art. 250, caput, CP c/c Art. 258, CP. A denuncia foi recebida e o
acusado citado para apresentar resposta escrita a acusagdo,
tendo sido a inicial acusatdria instruida por laudos elaborados por
peritos oficiais, indicativos da materialidade delitiva.
Considerando os dados fornecidos, aponte a afirmativa correta
sobre o procedimento probatoério relativo ao exame de corpo de
delito e pericias em geral.

A) A defesa técnica de Euclides ndo podera formular novos
quesitos no curso do processo.

(B) A defesa técnica de Euclides podera indicar assistente técnico
que atuard a partir de sua admissdo pelo juiz, podendo
apresentar parecer ou ser inquirido em audiéncia.

(C) As conclusdes dos peritos vinculam o juiz, que estara adstrito
aos laudos.

(D) A lei processual penal s6 admite o exame de corpo de delito
direto.

(E) Os peritos se manifestam exclusivamente através do laudo,
nao havendo previsdo de esclarecimentos orais em juizo.

34

Sérgio, andando na rua perto de sua residéncia, se depara com
um cachorro de rua que parte em sua dire¢do para ataca-lo.
Muito assustado, Sérgio pega um canivete em seu bolso e mata o
animal.

Com relagdo a situacgdo juridico-penal de Sérgio, a tese defensiva
que podera ser alegada é

(A) legitima defesa.

(B) estado de necessidade.

(C) exercicio regular de direito.

(D) estrito cumprimento do dever legal.

(E) coagdo fisica irresistivel.

35

Everton responde, preso preventivamente, a inquérito policial
conduzido pela Policia Civil, que investiga a pratica do crime de
tréfico de drogas, previsto no Art. 33, caput, da Lei 11.343/06.
Quanto ao prazo de duragdo, é correto dizer que o inquérito em
questdo

(A) deve ser concluido em 90 dias, podendo este prazo ser
duplicado pelo juiz, mediante pedido justificado da
autoridade policial, ouvido o Ministério Publico.

(B) deve ser concluido em 10 dias, ndo podendo este prazo ser
prorrogado.

(C) deve ser concluido em 30 dias, podendo este prazo ser
duplicado pelo juiz, mediante pedido justificado da
autoridade policial, ouvido o Ministério Publico.

(D) deve ser concluido em 90 dias, ndo podendo este prazo ser
duplicado.

(E) deve ser concluido em 30 dias, ndo podendo este prazo ser
duplicado.

Nogoes de Direito Constitucional

36

Pedro, servidor publico ocupante de cargo de provimento efetivo
no Estado Alfa, sofreu grave acidente no exercicio de suas
fungdes. Ao ser avaliado, concluiu-se que Pedro: (1) tinha sofrido
limitagbes em sua capacidade fisica, devendo ser readaptado
para o exercicio de cargo diverso; (2) deve ser readaptado em
cargo para o qual possua a habilitagdo e o nivel de escolaridade
exigidos; (3) com a readaptagdo, continuard a receber a
remuneragdo do cargo de origem; e (4) a readaptagdo sera
definitiva, de modo que Pedro ndo mais podera retornar ao cargo
de origem.

A luz da sistematica constitucional, é correto afirmar, em relagdo
as referidas conclusdes, que

(A) todas estdo certas.

(B) apenas as conclusdes 1 e 4 estdo certas.

(C) apenas as conclusdes 2 e 3 estdo certas.

(D) apenas as conclusdes 1, 2 e 4 estdo certas.

(E) apenas as conclusdes 1, 2 e 3 estdo certas.

37

Jodo foi condenado, em processo penal, (1) a pena de prestagdo
de servigos a comunidade; (2) a pena de multa; (3) a obrigacdo de
ressarcir, no valor minimo indicado, o dano causado a vitima; e
(4) ao perdimento dos bens indicados.

Antes de cumprir o disposto na sentencga, que transitara em
julgado, Jodo faleceu. Nesse caso, é correto afirmar, em relagdo a
seus herdeiros que, observados os requisitos exigidos, lhes serdo
transmitidos aqueles efeitos referidos em

(A) 2,3 e 4, apenas.
(B) 3 e4, apenas.
(C) em1,2,3e4.
(D) 1 e 3, apenas.
(E) 1e2,apenas.

38

Indcio tomou conhecimento de que determinada industria, ao

desenvolver sua atividade, estava afrontando uma série de

interesses transindividuais cujos titulares ndao eram passiveis de

individualizagdo. Por tal razdo, dirigiu-se ao Ministério Publico e

solicitou a adogdo das medidas judiciais cabiveis para a tutela

desses interesses.

Nesse caso, a luz da sistematica constitucional, a solicitacdo de

Inacio deve ser

(A) acolhida, pois compete privativamente ao Ministério Publico
a tutela desses interesses.

(B) rejeitada, pois a atuagdo do Ministério Publico pressupde a
prévia individualizagao do titular do interesse.

(C) acolhida, pois compete ao Ministério Publico, juntamente
com outros legitimados, a tutela desses interesses.

(D) acolhida, incumbido ao Ministério Publico a obrigacdo de
individualizar previamente os titulares dos interesses.

(E) rejeitada, pois somente a Defensoria Publica, por imperativo
constitucional, pode atuar na tutela desses interesses.
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Joana foi eleita Deputada Federal pelo Partido Politico WW.

Tempos depois, foi informada de que esse Partido Politico ndo

preenchera os requisitos previstos em lei para o recebimento de

recursos do fundo partidario e acesso gratuito ao radio e a

televisdo, o que, por determinagdo constitucional, acarreta a sua

cessagdo. Joana também foi informada de que, caso ela se

desfiliasse do Partido Politico WW por esse motivo, filiando-se a

outro partido que tivesse preenchido esses requisitos, ela

perderia o0 mandato.

A luz da sistematica constitucional, é correto afirmar que as

informagdes fornecidas a Joana estdo

(A) totalmente certas.

(B) totalmente erradas.

(C) parcialmente certas, pois Joana, na hipdtese indicada, nao
perderda o mandato eletivo caso se filie a outro partido
politico.

(D) parcialmente certas, pois, ao ter representante no Congresso
Nacional, o Partido Politico WW automaticamente tera
acesso gratuito ao radio e a televisdo.

(E) parcialmente certas, pois, ao ter representante no Congresso
Nacional, o Partido Politico WW automaticamente recebera
recursos do fundo partidario, observada a proporcionalidade.

40

Ana, cidadd muito participativa na vida publica, tomou

conhecimento de que o Prefeito do Municipio Alfa expedira

determinagdo para que as repartigbes publicas municipais

conferissem prioridade no atendimento as pessoas que

comprovassem estar filiadas ao Partido Politico XX.

Insatisfeita com essa pratica, Ana consultou um advogado a

respeito da possibilidade de que ela ajuizasse alguma agdo

constitucional para proibi-la, sendo respondido corretamente

que

(A) poderia ser ajuizada uma agdo popular.

(B) poderia ser ajuizada uma agao civil publica.

(C) poderia ser ajuizada uma reclamagdo constitucional.

(D) somente seria possivel representar ao Ministério Publico, ja
que Ana ndo teria legitimidade para ajuizar uma agao.

(E) ndo poderia ser ajuizada nenhuma agdo, pois ndo ha ilicitude
na definicdo de critérios de organiza¢do administrativa.

Nogoes de Medicina Legal

41

No estudo dos crimes sexuais, quando se constata lesdo de

himen, devemos buscar a diferenca entre roturas antigas e

recentes, sendo que a presenca de entalhes pode induzir o perito

a erro.

Em relagdo a diferengas entre entalhe e rotura, é correto afirmar

que

(A) ndo ha diferenga macroscdpica entre rotura e entalhe, sendo
necessario o uso de microscopio para percebé-la.

(B) roturas sdo de aspecto simétrico.

(C) entalhes sdo de aspecto assimétrico.

(D) roturas tém bordas regulares e angulagdo curva.

(E) entalhes sdo regulares com angulagdo curva.

42

Sabemos que a cronologia das lesGes e o tempo de morte sdo
estimados através de fenOmenos cadavéricos e de decomposi¢do
de substancias organicas.

O espectro equimoético de Legrand du Saulle corresponde

(A) ao depésito de sangue nos tecidos moles.

(B) a degradagdo da hemoglobina.

(C) ao inicio do estado de putrefagdo.

(D) ao estado de putrefagdo em fase avangada.

(E) a presenca de mancha hipercrémica na esclera.

43

LesGes produzidas por meio de laminas tém bordas regulares e

podem ter profundidade significativa dependendo da massa do

objeto.

Assinale a afirmativa correta sobre feridas corto-contusas

encontradas no pescogo por um perito na cena de crime.

(A) Chama-se degola quando o ferimento é anterior.

(B) Quando o ferimento é em regido posterior do pescogo,
chama-se esgorjamento.

(C) Degola corresponde a decapitagdo.

(D) Chama-se degola quando o ferimento é lateral.

(E) Esgorjamento pode ser referente a ferimentos em face lateral
ou anterior do pescoco.

44

As asfixias por constricdo cervical sdo um tipo frequente de
morte com mais de uma possibilidade de causa juridica. Em
relagdo ao tema, assinale a opgdo correta.

(A) No enforcamento, sdo tipicas de suicidio.

(B) O sulco do enforcamento pode ser ascendente ou transversal
dependendo de sua localizagdo em relagdo ao osso hioide ser
supra-hioidea ou infra-hioidea.

(C) O estrangulamento é tipicamente homicida pois a vitima ndo
tem como produzir a constrigdo do préprio pescogo.

(D) A diferenga fundamental entre enforcamento e
estrangulamento estda no trajeto do sulco.

(E) A atuagdo do peso do corpo para determinagdo do
enforcamento ou estrangulamento ndo é fundamental, uma
vez que os pés podem estar em contato com o solo.

45

Os principios da técnica de identificagdo sdo necessarios para

aceitagdo de um método como oficial no processo de

identificacdo. Assinale a afirmativa correta sobre o assunto.

(A) Unicidade significa que ha apenas um elemento sinalético no
individuo.

(B) Imutabilidade é um requisito técnico referente a uma
caracteristica que ndo se altera ao longo do tempo.

(C) Classificabilidade é o requisito bioldgico relacionado a
metodologia de arquivamento e buscas.

(D) Os requisitos com fundamentos técnicos sdo: unicidade,
imutabilidade e perenidade.

(E) Os requisitos com fundamentos bioldgicos sdo: unicidade,
imutabilidade, perenidade.
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46

Assinale a opg¢do que caracteriza acidente de trabalho.

(A) Acidente em que o profissional tem mais de 15 dias de
isengdo de suas atividades profissionais.

(B) Acidente em que ocorre uma queda dentro de um
estabelecimento da empresa, mesmo que ndo leve a
necessidade de atendimento médico.

(C) Acidente no trajeto do trabalho para residéncia ou dentro do
horario de trabalho, independente de comprovagdo de
atendimento médico subsequente.

(D) Lesdo corporal ou perturbagdo funcional, ocorrida no
exercicio do trabalho ou a servico da empresa, que cause
redugdo da capacidade de trabalho.

(E) Lesdo corporal de qualquer natureza que tenha levado a
concessao de beneficio previdenciario.

47

Métodos de identificagdo utilizados na Justica podem ser médico-
legais ou policiais. Sobre o sistema dactiloscépico de Vucetich,
que usa as “impressdes digitais”, é correto afirmar que

(A) a disposi¢do das linhas pretas e brancas forma sistemas de tal
forma que cada individuo pode ter sistema basilar, marginal
ou nuclear e ndo os trés juntos.

(B) a disposicdo das linhas pretas e brancas forma sistemas de tal
forma que cada individuo pode ter verticilo, presilha externa,
ou presilha interna.

(C) o encontro dos sistemas basilar, nuclear e marginal forma a
regido datiloscépica chamada delta.

(D) o verticilo corresponde a regido datiloscépica de encontro
entre os sistemas basilar, nuclear e marginal.

(E) para que a identificagdo de um individuo seja considerada
positiva, sdo necessarios 10 pontos coincidentes.

48

Na identificagdo de restos humanos, utilizamos elementos

sinaléticos e parametros de comparagdo.

Assinale a afirmativa correta sobre tais elementos.

(A) Elementos sinaléticos ideais devem preencher os requisitos
técnicos de unicidade, imutabilidade, praticabilidade,
classificabilidade.

(B) Os elementos sinaléticos técnicos s3do unicidade e
imutabilidade.

(C) Os elementos sinaléticos bioldgicos sdo praticabilidade e
classificabilidade.

(D) Os registros post mortem sdo suficientes para identificagdo,
nao havendo necessidade de usar informagdes ante mortem
que podem ter sido modificadas.

(E) A Unica forma precisa de identificagdo de restos humanos é
através do exame de DNA.

49

Na antropologia forense, buscamos a identificagdo por meio do
perfil bioldgico definido a partir de sexo, idade e ancestralidade.
Assinale a parte do esqueleto que fornece mais informagdes
sobre sexo e idade.

(A) Fémur.

(B) Crénio.

(C) Arcos costais.

(D) Osso da bacia.

(E) Clavicula.

50

Um cadaver de uma mulher gravida foi encontrado em estado de
decomposigdo avangado caracterizado por bolhas subcutdneas,
circulagdo pdstuma de Brouardel, aumento global do volume do
corpo, estando o feto ausente, podendo ter sido expelido pela
pressdo intra-abdominal dos gases da putrefagdo.

O nome dessa condigdo é parto péstumo de

(A) Brouardel.

(B) Piscacek.

(C) Jaquemier.

(D) Reil-Hegar.

(E) Osiander.

51

A rigidez cadavérica obedece a uma sequéncia de instalagdo,

generalizagdo, maxima intensidade e desfazimento.

Sobre a ordem da marcha da rigidez, é correto afirmar que

(A) arigidez comega nos membros superiores.

(B) a rigidez comega nos membros inferiores por terem maior
volume muscular.

(C) ainstalagdo da rigidez muscular comega no musculo cardiaco
e no diafragma.

(D) a rigidez no sentido cranio-caudal sé acontece em casos em
que o cadaver ficou suspenso.

(E) a rigidez na crianga demora mais a se instalar devido ao
tamanho reduzido dos musculos em comparagdao aos dos
adultos.

52

Os fendmenos cadavéricos abidticos sdo seguidos dos

transformativos.

Sobre o sinal de Sommer e Lacher causado pela desidratagao, é

correto afirmar que

(A) é causado pela presenca de poeira agregada ao epitélio da
cornea.

(B) pode ocorrer em pessoas vivas em estado agbnico.

(C) termina na metade temporal da esclerética.

(D) comega na metade medial da esclerdtica.

(E) corresponde a exposigdo da coroide pela esclera.
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Na resolugdo 2173 de 23 de novembro de 2017, que define os

critérios do diagndstico de morte encefalica, consta que

(A) a repeticdo do teste de apneia no exame fisico ndo pode
deixar de ser realizada.

(B) o segundo exame fisico pode ser executado por um médico
da equipe de transplante.

(C) o primeiro exame médico pode ser realizado pelo médico da
equipe de transplante.

(D) o intervalo minimo entre o primeiro e o segundo exame em
pessoas de mais de 24 meses deve ter intervalo minimo de 24
horas.

(E) O intervalo minimo entre o primeiro e o segundo exame em
pessoas de 7 dias (recém-nato a termo) até 2 meses
incompletos deve ter intervalo minimo de 24 horas.

54

Sabemos que o corpo de delito é o conjunto de elementos

denunciadores de um fato criminoso.

Avalie se as seguintes afirmativas sobre o assunto sdo falsas (F)

ou verdadeiras (V).

() O corpo de delito é o resultado de um delito e deve ser
avaliado apenas quanto aos aspectos fisicos e ndo psiquicos.

() O exame de corpo de delito é feito em qualquer corpo em
que haja vestigio de um crime.

() InfragOes penais ndo transeuntes sdo as que deixam vestigios

( ) De acordo com o CPP, Art. 158, quando a infracdo deixar
vestigios torna-se indispensavel o exame de corpo de delito,
podendo supri-lo a confissdo do acusado, ou seja, havendo
réu confesso, o exame é dispensado.

As afirmativas sdo respectivamente

(A) F=F=V-V.

(B) F-V-V—F.
(C) V—F-V-F.
(D) V-V —F—F.
(E) V-F-V—F.
55

A Lei n2 13.964/2019, conhecida como pacote anticrime, alterou

substancialmente a legislagdo penal e processual penal. O

rastreamento dos vestigios envolve, entre outras, as seguintes

fases:

1. isolamento: preservagdo imediata do ambiente.

2. coleta: recolhimento do vestigio que sera submetido a analise
pericial.

3. processamento: manipulagdo do vestigio de acordo com
metodologia adequada as caracteristicas do vestigio.

4. reconhecimento: distingdo do elemento como de potencial
interesse para a produgdo da prova.

5. transporte: transferéncia do vestigio em condicGes
adequadas.

6. fixagdo: descricdo detalhada do vestigio como encontrado.

A ordem correta dessas fases é

(A)1-2-4-6-5-3.

(B) 4-1-6-2-3-5.
(C) 2-4-1-5-3-6.
(D) 4-1-6-2-5-3.
(E) 2-4-1-5-6-3.

56

Documentos médico-legais sdo anotagSes que tém por objetivo
reproduzir e representar uma manifestacio de pensamento
baseada em critérios médico-legais.

Em relagdo ao tema, assinale a afirmativa correta.

(A) O atestado oficioso é emitido para pessoa fisica ou juridica de
direito privado quando a formalidade ndo é plenamente
exigida.

(B) O relatdrio médico-legal é um rascunho para a produgdo de
um laudo.

(C) E facultado ao médico colocar em um atestado a finalidade a
que se destina.

(D) O item discussdo de um laudo pericial é obrigatdrio e é o mais
importante por ser o local onde constam as alega¢Oes das
partes.

(E) No item histérico, o perito deve transcrever as alegacdes do
periciado, se responsabilizando pela veracidade da mesmas.

57

A Lei n2 11.976/2009 e a Resolucdo n? 300 do CRM dispdem

sobre a declaragdo de 6bito.

Com base nesses documentos, é correto afirmar que

(A) no caso de morte sem assisténcia medica, cabe ao IML emitir
a declaragdo de ébito.

(B) no caso de morte natural sem causa definida de um paciente
que teve atendimento médico, cabe ao IML proceder a
necropsia a fim de esclarecer a causa da morte.

(C) no caso de morte violenta em cidade onde ndo existe IML, em
carater de excecdo, o médico que prestou atendimento a
vitima no hospital pode declarar o dbito contanto que o
hospital seja publico, e o médico, servidor, por ter fé publica.

(D) em caso de morte suspeita, cabe ao SVO — Servico de
Verificacdo de Obito estudar o caso para defini¢do quanto a
remessa do corpo ao IML, uma vez que o 6rgdo sO vai
necropsiar mortes violentas e ndo suspeitas.

(E) o IML é responsavel pela emissdo de declaracdo de obito e
determinacdo da causa da morte sempre que possivel, em
casos de morte violenta ou suspeita, o que inclui cadaveres
em avangado estado de decomposi¢do.

58

Sdo autoridades competentes para solicitagdo de exame de corpo
de delito as seguintes, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) Juiz de Direito.

(B) Delegado de Policia.

(C) Promotor de Justiga.

(D) Presidente de Inquérito Policial Militar.

(E) Defensor Publico.

59

A palavra docimasia significa prova, sendo utilizada em
diagnéstico de vida intrauterina, havendo uma grande
quantidade de testes pulmonares para tal conclusao.

Assinale a opgdo que cita apenas docimasias extrapulmonares.
(A) Galeno, Icard, Souza Dinitz, Breslau.

(B) Mirto, Icard, Wrenden-Wendt-Gele.

(C) Breslau, Mirto, Wrenden-Wendt-Gele, Souza Dinitz.

(D) Galeno, Souza Dinitz, Mirto.

(E) Icard, Breslau, Souza Dinitz.
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O resultado da docimasia de Galeno é negativo no seguinte caso:

(A) inicio do estado de putrefagio.

(B) fratura de clavicula com enfisema subcutaneo em
tocotraumatismo.

(C) necessidade de ventilagdo artificial por 10T.

(D) afundamento completo do pulmao.

(E) inspiragdo apds o parto.

61

O estudo de comprometimento psiquiatrico de criminosos pode
levar a alteragGes da imputabilidade penal.

Sobre os efeitos dos limitadores das penas, é correto afirmar que

(A) surdo-mudos devem ser equiparados a pessoas com
deficiéncia intelectual e, portanto, devem ser considerados
incapazes para atos da vida civilL de forma que sua
desqualificagdo como testemunho acarreta isengdo de pena.

(B) é isento de pena o agente que, em razdo da dependéncia, ou

sob efeito proveniente de droga era, ao tempo da agdo ou

omissao, qualquer que seja a infracao praticada, inteiramente
incapaz de entender o carater ilicito do fato ou de
determinar-se de acordo com esse entendimento.

é isento de pena o agente que em razdo da dependéncia,

comprovar ser usudrio crénico de drogas, ao tempo da agdo

ou omissdo, qualquer que seja a infragdo praticada,
inteiramente incapaz de entender o caréter ilicito do fato ou
de determinar-se de acordo com esse entendimento.
individuos portadores de epilepsia, desde que comprovada
por estudo eletroencefalografico, sdo isentos de pena por
serem considerados a qualquer momento incapazes de
entender o carater ilicito do fato.

(C

-

S

(E) estados crepusculares em epiléticos, bem como intoxicagdes
alcodlicas agudas, ndo sdo elementos limitantes ou redutores
de pena.

62

Sobre o destino do cadaver, esta correto afirmar que

(A) a inumacdo simples é a forma mais comum e deve acontecer
depois de 36 horas do ébito.

(B) inumagdo com necropsia é necessaria em casos de morte em
que a causa da morte é desconhecida.

(C) inumagdo com necropsia é necessdria em caso de morte
violenta ou suspeita.

(D) a cremagdo ndo pode ser realizada em caso de morte
violenta.

(E) é necessario atestado de dbito para que pegas anatdmicas e
membros amputados sejam sepultados.

63

Uma das finalidades dos exames médico-legais é definir o tempo
de morte, principalmente em situagdes especificas.

Em relagdo ao tema, assinale a afirmativa correta.

(A) premoriéncia ocorre quando ha dois individuos mortos no
mesmo ambiente, ndo sendo possivel identificar quem
morreu primeiro, mesmo com necropsia de ambos.

(B) comoriéncia ocorre quando ha dois individuos mortos

simultaneamente desde que no mesmo local.

a definicdo de comoriéncia se mantém em relagdo a mortes

simultdneas nos casos em que, apds exame médico-legal,

tenha-se definido qual individuo faleceu primeiro.

(D) se dois ou mais individuos falecem na mesma ocasido, ndo se
podendo averiguar se algum dos comorientes precedeu aos
outros, presumir-se-ao simultaneamente mortos.

(E) a diferenga entre comoriéncia e premoriéncia reside no fato
de que premoriéncia se refere a individuos mortos no mesmo
lugar e comoriéncia, ao mesmo tempo.

(C

64

Procurando auferir vantagens, o periciado pode simular diversas

situagOes, sendo essa pratica antiga encontrada em qualquer

faixa etdria, sob varios pretextos.

Correlacione as colunas:

() Simulagdo pura

() Parassimulagado

() Superssimulagao

() Dissimulagdo

() Pré-simulagdo

1. Coexistem doenga e simulagdo, sem agressividade, o
individuo normalmente é de baixo nivel social.

2. N&o ha qualquer moléstia ou doenga, o periciado se encontra
agitado, é impaciente, responde rapidamente as perguntas.

3. Periciado esconde o que realmente sente.

4. Objetivo de simular uma condigdo doentia.

5. Simulagdo de varias patologias.

Assinale a opgdo que apresenta a correlagdo correta, na ordem

dada.

(A) 2,1,3,4,5.

(B) 1,2,5,4,3.

(C) 1,2,4,3,5.

(D) 2,1,3,5, 4.

(E) 2,1,5,3,4.

65

A respeito das qualificagdes e quantificacdes das lesGes corporais

assinale a afirmativa correta.

(A) Em qualquer tipo de lesdo corporal é incondicionada a
representacdo do ofendido.

(B) Mesmo nas lesBes corporais graves e gravissimas &
incondicionada a representagao do ofendido.

(C) A lesdo corporal é considerada leve quando o tempo de
incapacidade é de até 30 dias.

(D) A lesdo corporal grave implica em incapacidade por 30 dias.

(E) Debilidade permanente, deformidade permanente e
incapacidade permanente para trabalho caracterizam lesdes
corporais graves desde que sejam qualificadas como
culposas.
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As baropatias sdo alteragdes decorrentes de alteragdes de
pressdo, causando lesGes de ordem fisica.

Em relagdo ao tema, é correto afirmar que

(A) a doenga das montanhas corresponde a alteragdes cronicas
para adaptacgdo a baixas altitudes.

(B) a doenga dos monges corresponde a adaptagdes agudas a
diferenca de altitude.

(C) descompressdo  intempestiva pode causar doengas
descompressivas ou embolia traumatica em acidentes de
mergulho.

(D) nas baropatias decorrentes de explosGes, ocorre inicialmente
Blast primario pelos fragmentos dos artefatos arremessados.

(E) o blast primario é causado pelo arremesso das pessoas com a
onda de choque propriamente dita.

67

O uso de material humano para resolugdo de crimes através de
amostras bioldgicas estd em expansdo desde meados dos anos
80.

As afirmativas a seguir sobre genética forense estdo corretas, @

excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Integridade e rastreabilidade sdo
fundamentais de uma amostra.

(B) O uso de métodos e reagentes que estabilizam o material
biolégico impossibilitam a realizagdo de exames posteriores.

(C) A fixagdo dos tecidos em formalina e incluidas em blocos de
parafina  permitem conservagdo sem chance de
comprometimento da amostra.

(D) Tecido fixado em formol pode permanecer por mais de dez
anos sem alteragdo de sua estrutura.

(E) Em caso de mistura de material da vitima e do suspeito na
mesma amostra é possivel, através da analise de perfis
genéticos, determinar os individuos que contribuiram com
seu DNA na mistura.

caracteristicas

68

A legislagdo acerca da prote¢do ao recém-nascido sofreu vdrias

modificagdes ao longo da histdria. Sobre o infanticidio, é correto

afirmar que

(A) a comprovagdo de multiplas agressGes é necessdria para
caracterizagdo do infanticidio.

(B) é especificamente causado pela mae em estado puerperal.

(C) é especifico para crimes cometidos contra recém-nascidos
por asfixia, sendo esganadura o tipo mais comum.

(D) a pena é aumentada no caso de os autores do crime serem os
pais.

(E) a caracterizagdo do infanticidio depende da mie ter
diagndstico prévio de doenga psiquiatrica.

69

O aborto constitui uma espécie de crime contra a vida. Sobre o

aborto, assinale a afirmativa correta.

(A) E considerado crime o aborto provocado pela gestante ou por
outrem, desde que com seu consentimento.

(B) Provocar aborto com consentimento da gestante leva a
detencdo apenas do autor do aborto e ndo da gestante.

(C) Em caso de aborto sentimental, é necessaria apresentagdo de
boletim de ocorréncia referente ao crime de estupro para
autorizagdo judicial do aborto.

(D) Abortos terapéuticos realizados por médicos necessitam de
autorizagdo judicial.

(E) N&o é necessaria comprovagao judicial de crime sexual para
que seja realizado aborto sentimental.

70

Em relagdo ao aborto preterdoloso, é correto afirmar que

(A) ocorre quando a mde sofre algum tipo de violéncia em
qualquer fase da gestagdo e o feto nasce morto por qualquer
motivo.

(B) o elemento dolo do crime corresponde a causar lesdes na
mae, independente de ser conhecido seu estado gravidico.

(C) ocorre quando o agressor ndo sabe da gestagdo e, portanto,

ndo tem inten¢do de matar o feto.

ocorre quando o autor sabe da gravidez e tem intengdo de

matar o feto.

(E) ocorre quando o autor sabe da gravidez e, mesmo ndo tendo
intencdo de matar o feto, assume o risco ao agredir uma
gestante.

(D

71

O feminicidio é um tipo de homicidio qualificado, de acordo com
a Lei n? 13.104 de 2015. Em relagdo ao tema, assinale a
afirmativa correta.

(A) O feminicidio € um crime praticado por um homem contra
uma mulher em qualquer situagdo.

(B) A pena independe de ascendentes ou descendentes
presenciarem o crime.

(C) Os tipificadores do crime sdo menosprezo pela condi¢do de
mulher, discriminagdo de género e objetificagcdo.

(D) Crimes contra conjuges parentes ou companheiros de
integrantes do Sistema Prisional ou da Forca Nacional de
Seguranca Publica ndo sdo considerados feminicidio uma vez
que a vitima nesses casos ndo é mulher.

(E) Para que um crime seja considerado feminicidio é necessario
que as medidas protetivas tenham sido decretadas e
descumpridas, caracterizando flagrante.
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O advento do Estatuto da Crianga e do Adolescente potencializou
o sistema de protegdo aos mesmos em 1990. Sobre esse assunto
assinale a afirmativa incorreta.

(A) A sindrome de Sllverman Caffey Kamp é caracterizada pela
presenca de feridas por agdo contundente em vdrias idades.

(B) A sindrome da crianga espancada ou “battered child
sindrome” descreve apenas quadro de espancamento
propriamente dito.

(C) LesGes intraparenquimatosas hemorragicas por rotura de
canais vasculares sdo observadas na sindrome da crianga
sacudida.

(D) Para que maus tratos sejam caracterizados, é preciso que
exista uma relagdo de guarda, protecdo e vigilancia entre
autor e vitima.

(E) A negligéncia com as necessidades basicas da infancia
caracterizam maus tratos por omiss3do.

73

Parafilias sdo caracterizadas por preferéncias sexuais incomuns.
Correlacione as colunas de acordo com as definigdes:

() prazer sexual dependente de contato com pessoas
amarradas.

atracdo de jovens por pessoas mais velhas.

prazer sexual relacionado a ouvir palavras chulas e vulgares.
prazer dependente de ter que pagar pelos servigos sexuais.
prazer em relagdes sexuais que contenham fezes.
bondagismo

coprofilia

coprolalia

crematofilia

cronoinversao

—_— — — —

Assinale a opgdo que apresenta a correlagdo correta, na ordem
dada.

(A) 5-1-3-4-2

(B) 2-5-3-4-1

(C) 1-5-3-4-2

(D) 3-1-5-4-2

(E) 4-1-3-5-2

74

O crime de estupro teve sua definicdo modificada ha alguns anos.
Em relagdo ao tema, avalie se as afirmativas a seguir sdo falsas (F)
ou verdadeiras (V).

() na defini¢do atual, a vitima tem que ser menor de 14 anos.

() na definigdo atual, qualquer pessoa pode ser vitima de
estupro por ndao ser conjun¢do carnal um elemento
necessario para o crime.

( ) de acordo com a definicdo atual, o agressor pode ser
masculino ou feminino, uma vez que nao é necessaria cépula
para caracterizar o crime.

() aredagdo atual do artigo corresponde a constranger mulher
mediante violéncia ou grave ameaga a manter conjungdo
carnal.

() aredagdo atual corresponde a constranger alguém, mediante
violéncia ou grave ameaga, a praticar conjungdo carnal ou
outro ato libidinoso.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) F-F-V-F-V.

(B) V-F-V-F-V.

(C) F-V-V-F-V.

(D) V-V-F-V-F.

(E) F-F-V-V-F.

75

Denomina-se crime de vitriolagem o uso da substancia caustica,
denominada dleo de vitriolo, que causa corrosdo dos tecidos
podendo levar a morte em menos de 24h ou causar
deformidades severas.

O nome farmacolégico do 6leo de vitriolo é

(A) acido sulfurico.

(B) acido cloridrico.

(C) acido nitrico.

(D) acido muriatico.

(E) soda caustica.

76

O crime conhecido como “boa noite, Cinderela” é cada vez mais
praticado para abuso sexual e subtragdo de pertences das
vitimas.

As substancias comumente utilizadas nesse golpe sdo as
seguintes, exceto uma. Assinale-a.

(A) barbituricos.

(B) benzodiazepinicos.

(C) GHB.

(D) ketamina.

(E) propofol.

77

LesOes por projéteis de arma de fogo sdo perfurocontusas uma

vez que a profundidade predomina pelo afastamento das fibras

dos tecidos.

Sobre tais feridas é correto afirmar que

(A) a orla de queimadura sempre esta presente.

(B) a orla de tatuagem é causada pelos gases superaquecidos.

(C) as orlas de equimose e enxugo caracterizam disparo a curta
distancia.

(D) as orlas de equimose, enxugo e escoriagdo formam o anel de
Fish e caracterizam disparo a curta distancia.

(E) a orla de tatuagem é causada por grdos de podlvora
incombusta.
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Asfixias sdo causadas por agentes vulnerantes de ordem fisico-

quimica.

Nesses casos, é correto afirmar, sobre as constricdes externas do

pescogo, que

(A) para que ocorra enforcamento é necessario lago completo ao
redor do pescogo, sem interrupgao.

(B) no estrangulamento, o sulco é produzido de forma
transversa.

(C) esganadura ocorre com a mao do agressor bloqueando as
vias aéreas da vitima.

(D) estrangulamento e enforcamento ndo podem ser
diferenciados no exame necroscépico e sim pela pericia de
local, pois tem acesso a forma como o corpo foi encontrado.

(E) a diferenga entre os sulcos do enforcamento e do
estrangulamento se dd pela agdo do peso do corpo.

79

As mortes causadas por energia elétrica tém caracteristicas
especificas para energia industrial ou natural. Em relagdo ao
tema, assinale a afirmativa incorreta.

(A) A marca de Jellineck tipica tem bordas elevadas e fundo
esbranquicado e é consequente a eletroplessado.

(B) Nos casos de fulguragdo, a morte ocorre por parada
respiratéria e assistolia, pois ocorre lesdo de neurdnios e
despolarizagdo de fibras cardiacas apesar da rapidez da
passagem de corrente elétrica.

(C) Afigura arboriforme de Lichtenberg é tipica de fulguragdo.

(D) O 6rgdo mais vulnerdvel a passagem de correntes elétricas é
o pulmao, dai a participagdo da asfixia nas mortes por agdo
da energia elétrica.

(E) O o6rgdo mais suscetivel a passagem de corrente elétrica é o
coragdo, causando assistolia e fibrilagdo como efeitos
imediatos.

80

Armas brancas podem produzir feridas de diferentes tipos, a
depender da atuagdo de outros componentes.

Quando a ferida é produzida por meio do deslizamento da lamina
sobre o tecido, seccionando vasos sanguineos e causando
hemorragia volumosa, ela é denominada

(A) contusa.

(B) corto-contusa.

(C) perfuro-contusa.

(D) cortante.

(E) perfurante.
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Questao Discursiva

Em um acidente com explosdo de um barco, aconteceram mortes de varios tipos causadas por barotraumas consequentes a explosdo
propriamente dita, outras devido a agdo contundente pelo desabamento de estruturas naturais ao redor da embarcagdo e algumas por
afogamento apds afundamento da mesma.

Cite as caracteristicas das lesdes (internas e/ou externas) que se espera encontrar em cada uma das possibilidades acima.
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